

Súd: Okresný súd Nitra  
Spisová značka: 1Nt/20/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4120010988  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 09. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Beáta Polyáková  
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2020:4120010988.1

## Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudkyňou JUDr. Beátou Polyákovou, v trestnej veci odsúdenej N. Y., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody, v Nitre dňa 30.09.2020 takto

### **r o z h o d o l :**

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená N. Y., narodená XX.XX.XXXX v B., trvale bytom V., J. XXXX/XX, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

- rozsudkom Okresného súdu Lučenec, sp.zn.2T/103/2019 zo dňa 01.10.2019, právoplatným dňa 17.10.2019 v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Lučenec, sp.zn.2T/103/2019 zo dňa 15.11.2019, právoplatným dňa 30.11.2019, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- trestným rozkazom Okresného súdu Lučenec, sp.zn.3T/87/2017 vydaným dňa 03.07.2017, právoplatným dňa 13.09.2017, v spojení s uznesením Okresného súdu Lučenec, sp.zn.3T/87/2017 zo dňa 23.07.2020, právoplatným dňa 23.07.2020, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

### **o d ô v o d n e n i e :**

Dňa 06.08.2020 bol Okresnému súdu Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej N. Y. (ďalej len „odsúdená“).

Rozsudkom Okresného súdu Lučenec, sp.zn.2T/103/2019 zo dňa 01.10.2019, právoplatným dňa 17.10.2019 v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Lučenec, sp.zn.2T/103/2019 zo dňa 15.11.2019, právoplatným dňa 30.11.2019 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania zločinu opustenia dieťaťa podľa § 206 odsek 1, odsek 2 písmeno a), b) Trestného zákona a iné a bol jej uložený úhrnný trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) rokov a 4 (štyri) mesiace so zaradením jeho výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 19.09.2025.

Trestným rozkazom Okresného súdu Lučenec, sp.zn.3T/87/2017 vydaným dňa 03.07.2017, právoplatným dňa 13.09.2017 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania prečinu ohrozovania mravnej výchovy mládeže podľa § 211 odsek 1 písmeno b), odsek 3 písmeno a) Trestného zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere dvanásť mesiacov s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu 1 (jeden) rok. Uznesením Okresného súdu Lučenec, sp.zn.3T/87/2017 zo dňa 23.07.2020, právoplatným dňa 23.07.2020 súd vyslovil, že odsúdená sa v skúšobnej dobe podmieneného

odsúdenia neosvedčila a trest odňatia slobody vo výmere dvanásť mesiacov vykoná. Súd odsúdenú na výkon trestu odňatia slobody zaradil do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 19.09.2026.

Po preskúmaní návrhu riaditeľky ústavu si súd vyžiadal na odsúdenú hodnotenie z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová a pripojil spisy Okresného súdu Lučenec, sp.zn.2T/103/2019 a Okresného súdu Lučenec, sp.zn.3T/87/2017.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Z hodnotiacej správy z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody odňatia slobody Nitra - Chrenová doručenej Okresnému súdu Nitra dňa 17.08.2020 vyplynulo, že odsúdená bola dodaná do ÚVV a ÚVTOS Banská Bystrica dňa 19.05.2020, kde jej adaptácia bola sprevádzaná s výraznejšími problémami. Dôvodom maladaptívnych problémov bolo zvýšené psychické napätie odsúdenej, spôsobené odlúčením od detí a rodiny, ktoré sa snažila riešiť v spolupráci s psychológom. Postupom času sa upokojila, v jej prežívaní nastal pozitívny posun, psychické ťažkosti pominuli. Pozitívne na ňu pôsobil telefonický a písomný kontakt s matkou a deťmi. Disciplinárne odmenená nebola, disciplinárne potrestaná bola jedenkrát. Do ÚVTOS Nitra - Chrenová bola umiestnená 30.06.2020. Podmienky výkonu trestu veľmi dobre pozná, preto sa zadaptovala bez vážnejších problémov. Jej správanie je na požadovanej úrovni, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiava. Napriek slabšej znalosti slovenského jazyka pokyny a nariadenia plní bez pripomienok, voči nadriadeným deklaruje úctu, má pokojný prejav. Hygienické návyky má osvojené, stará sa o svoj zovňajšok, kolektívom odsúdených žien je akceptovaná. Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola zaradená na pracovisko priemyselného charakteru špecializujúce sa na ručné šitie obuvi. Zodpovednosť za spáchanie trestného činu akceptuje minimálne, odmieta svoju vinu v plnom rozsahu. Riaditeľka ústavu na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhla odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená bola doposiaľ vo výkone trestu odňatia slobody jedenkrát disciplinárne potrestaná, disciplinárne odmenená nebola, príkazy a pokyny príslušníkov ZVJS plní, avšak svoju zodpovednosť za spáchanie trestného činu akceptuje minimálne, odmieta svoju vinu v plnom rozsahu.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, nakoľko odsúdená bola doposiaľ jedenkrát disciplinárne potrestaná, disciplinárne odmenená nebola ani jedenkrát, nebolo dostatočne preukázané polepšenie odsúdenej, a preto existuje predpoklad, aj s poukazom na návrh riaditeľky ústavu, že výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať správanie odsúdenej a preto dospel súd k záveru, že na nápravu a prevýchovu odsúdenej bolo dôvodné určiť spoločný výkon všetkých postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.